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Protokoll der konstituierenden Pfarrgemeinderatssitzung St. Andreas, 
Sauerlach 
10. März 2026, 19:30 Uhr, im Pfarrsaal Sauerlach 
 

Anwesend: Corinna Bahn, Wolfgang Bengen, Karin Berger, Maria Frimmer, Karin 
Happacher, Betina Hartmann, Eckhard Hub, Pfarrer Josef Steinberger   

Kirchenverwaltung: Hans Hirschauer 

Entschuldigt: Bernhard Schöttl, Pastoralreferent Georg Kökert   

 

Pfarrer Steinberger begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und spricht ein Gebet als 
geistliches Wort. 

Wahl des Vorstands 

 Wahl des/der PGR-Vorsitzenden: 
Frau Betina Hartmann wird zur Wahl vorgeschlagen. 
Abstimmung: 7 Stimmen dafür, 1 Enthaltung. 
Frau Betina Hartmann nimmt die Wahl an. 

Frau Betina Hartmann übernimmt die Leitung der Sitzung. 

 Wahl des/der Stellvertreters/Stellvertreterin: 
Frau Maria Frimmer wird zur Wahl vorgeschlagen. 
Abstimmung: 7 Stimmen dafür, 1 Enthaltung. 
Frau Maria Frimmer nimmt die Wahl an. 

 Wahl des/der Schriftführers/Schriftführerin: 
Frau Karin Happacher wird zur Wahl vorgeschlagen. 
Abstimmung: 7 Stimmen dafür, 1 Enthaltung. 
Frau Karin Happacher nimmt die Wahl an. 

Wahl der Delegierten für den Pfarrverbandsrat bzw. Entscheidung, ob alle 
Mitglieder des Pfarrgemeinderats im Pfarrverbandsrat vertreten sein sollen. 

Nach kurzem Austausch wird einstimmig beschlossen, dass alle Mitglieder des 
Pfarrgemeinderats auch Mitglieder des Pfarrverbandsrats sein sollen. 

Wahl des/der Delegierten für den Dekanatsrat 

Frau Corinna Bahn wird zur Wahl vorgeschlagen. 
Abstimmung: 7 Stimmen dafür, 1 Enthaltung. 
Frau Corinna Bahn nimmt die Wahl an. 

Nachberufung 
 
Es wird einstimmig beschlossen, Herr Dr.Christoph Sahm in den Pfarrgemeinderat 
nachzuberufen. Betina Hartmann nimmt mit Dr.Sahm Kontakt auf. 
 
Ergebnis: Herr Dr.Sahm möchte das Wahlergebnis der Pfarrgemeinderatswahl respektieren 
und nicht in den Pfarrgemeinderat nachberufen werden. Er nimmt somit die Nachberufung 
nicht an. Er bleibt aber mit seiner ehrenamtlichen Tätigkeit weiterhin der Pfarrei verbunden 
und wird auch gerne bei Veranstaltungen mithelfen. 

Verschiedenes 

 Vorstellungsrunde 
 Adressliste, Whats App Gruppe 

Die Bereitstellung einer Adressliste aller Pfarrgemeinderatsmitglieder sowie die 
Gründung einer PGR Whats App Gruppe wird allgemein befürwortet und von Betina 
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Hartmann organisiert. 
 

 Termine: 
28.04. Bürgerversammlung: 
Es soll wieder einen Stand des Pfarrverbands geben. Auf der Infotafel können die 
neuen Pfarrgemeinderäte vorgestellt werden. 
03.05. 10:30 Uhr Gottesdienst mit Einführung des neuen 
Pfarrgemeinderats und Verabschiedung der ausgeschiedenen Mitglieder 
10.05. Schauerprozession 
07.06. Sonntag Fronleichnamsprozession 

 Hinweise auf Veranstaltung der Gemeinde Sauerlach 
11.03. Infoabend zum Glühweinausschank auf dem Münchner 
Christkindlmarkt 
Nachdem die Gemeinde Sauerlach 2026 den Münchner Christbaum spendet, darf 
Sauerlach im Rathausinnenhof einen Glühweinstand betreiben. Dazu ist sie auf die 
Mithilfe der Sauerlacher Vereine/Körperschaften angewiesen. 
Betina Hartmann wird den Infoabend besuchen und Informationen an den 
Pfarrgemeinderat weitergeben. 
09.05. Garagenflohmarkt 
Es wurden im Gemeindeblatt alle Vereine und Körperschaften aufgerufen, sich am 
Garagenflohmarkt zu beteiligen. 
Grundsätzlich bestünde seitens der Pfarrei Interesse. Am 09.05. ist jedoch die Feier 
der Ersten Heiligen Kommunion, so dass keine Teilnahme an diesem Tag möglich ist. 

 

Nächste Sitzungstermine: 

 Montag, 20. April 2026, 19:00 Uhr, Pfarrsaal St.Andreas 
Konstituierende Sitzung des Pfarrverbandsrates 

 Montag, 18. Mai 2026, 19:30 Uhr, Pfarrsaal St.Andreas 
Pfarrgemeinderatssitzung St.Andreas 

Ende der Sitzung 21.10 Uhr 
 
Sauerlach, 16.03.2026                                 
Betina Hartmann 
 

 
 
 
 


